
Александар Вучић: Србија ће остати на европском путу док сам председник. Након истека мандата, не искључујем кандидатуру за премијера. Мораћемо да прилагодимо енергетску политику Србије захтевима ЕУ
среда, 04 фебруар 2026 23:06

Србија диверзификује снабдевање енергијом, а већ води разговоре о куповини
природног гаса преко механизма Европске уније за заједничку набавку, изјавио је
председник Србије Александар Вучић у интервјуу за Ројтерс. Навео је да ће, док је
он председник земље, Србија остати на свом европском путу. Истакао је да је
спреман да спроведе све реформе како би се Србија придружила европској
породици.

  

  

Вучић, према писању Ројтерса, тврди да разуме политику Европске уније према руској
енергетици и навео да "мора да прилагоди енергетску политику Србије одређеним
захтевима и очекивањима".
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"Знамо шта Европска унија пројектује у вези са свим врстама забрана руског енергетског
присуства у Европи и морамо, на неки начин, да прилагодимо и ускладимо нашу
енергетску политику одређеним захтевима и молбама оних који су веома моћни. Још увек
имамо веома повољну цену у нашем краткорочном аранжману са Русијом и то је добро за
српски народ, али мораћемо да се прилагодимо условима које Европска унија, како год
да је зовете, предлаже, намеће или шта год то било", рекао је Вучић.

  

Навео је да Србија настоји да обезбеди 500 милиона кубних метара гаса годишње – око
петине укупних потреба – кроз заједничку европску иницијативу за куповину гаса, којој
се придружила прошле године.

  

"Србија већ купује гас из Азербејџана, преко Бугарске, а изградња гасовода ка Северној
Македонији, који би омогућио приступ течном природном гасу из Грчке, требало би да
почне ове године. Ово је велика диверсификација", рекао је Вучић.

  

Истакао је да су економија, животни стандард и ниво задужености земље побољшани.

  

"И то су чињенице. Не шта ће људи мислити сутра, већ шта ће људи мислити за 10, 20
или 30 година. Управо смо прешли 1.000 евра као просечну плату у Србији. Пензије су на
врхунцу и рашће у годинама које долазе. И то је нешто о чему размишљам и о том плану –
до 2035. године, јер ако сте озбиљна земља, морате нешто да планирате. Морате да
направите прави програм који можете да понудите људима", нагласио је председник
Србије.

  

"Замолио сам Владу Србије да спроведе реформе"

  

Најавио је и нови програм развоја земље за период до 2035. године.

  

"Нема сумње, док сам ја председник, Србија ће бити на свом европском путу. Не могу
рећи да сам наложио, али сам замолио колеге у Влади да предузму неопходне техничке
кораке, али не само техничке, већ и суштинске политичке и правне реформе у овој
земљи како бисмо се приближили ЕУ", рекао је председник Србије.
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Британска новинска агенција подсећа да ЕУ већ дуго захтева од Србије да унапреди
владавину права, слободу медија и да се одлучније бори против организованог
криминала и корупције уколико жели да постане чланица. Такође, наводе да "критичари
тврде да би недавне реформе правосуђа могле да умање његову независност, што би
додатно закомпликовало европски пут Србије".

  

Вучић је у интервјуу навео, како пише Ројтерс, да су власти спремне да "детаљно
преиспитају" спорне законе о правосуђу у сарадњи са европским институцијама.

  

Такође, Ројтерс подсећа да је политичка ситуација у земљи дестабилизована након
несреће на Железничкој станици у Новом Саду у којој је погинуло 16 особа. Уследили су
масовни протести широм земље, уз захтеве за "окончање корупције и расписивање
ванредних избора".

  

"Волео бих да сам мање укључен у политику"

  

Вучић је признао да је корупција озбиљан проблем у Србији и да је "незадовољан"
досадашњим напорима да се она искорени.

  

"Реч је о корупцији у нашим државним институцијама… укључујући и политичаре", рекао
је Вучић.

  

Ипак, протесте је одбацио као заверу међународних безбедносних служби – укључујући
оне из суседних Хрватске, Албаније и такозваног Косова – чији је циљ, како тврди,
рушење власти.

  

Вучићев други и последњи председнички мандат истиче 2027. године. Више пута је
најавио да ће на јесен ове године расписати ванредне парламентарне, а можда и
председничке изборе.
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Рекао је да још није сигуран шта ће радити након истека мандата, али није искључио
повратак у страначку политику или кандидатуру за премијера.

  

"Волео бих да будем мање укључен у политику, или да се њоме уопште не бавим, али
брига о мом наслеђу можда ће захтевати одређени ангажман – видећемо", закључио је у
интервјуу за Ројтерс председник Србије.

  

(РТС)
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